



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ
КОНСУЛТАТИВЕН СЪВЕТ ЗА ЕВРОПЕЙСКАТА ЗЕЛЕНА СДЕЛКА

ПРЕПИС

ПРОТОКОЛ

**от Първо заседание на Комисията по енергийна ефективност и
преодоляване на енергийна бедност (КЕЕ)
от 29 юли 2022, петък, от 11.00 до 13.00 часа, Зала 4, Министерски съвет**

Срещата се откри и се води от секретаря на Консултативния съвет за Европейската зелена сделка (КСЕЗС, Съвета) г-н Георги Стефанов, който съгласно Правилника за организацията на дейността на КСЕЗС е и председател на ресорните комисии към Съвета.

Заседанието започна в 11 часа при 20 присъстващи в зала и 34 участници онлайн. Срещата на 29.07.2022 г. беше излъчвана през платформата WebEx.

Заседанието протече по следния дневен ред:

1. Представяне на избраните членове от Секретариата и отчет за процеса по избор на членове и зам.-председател на КЕЕ от комисията по избор.
2. Запознаване с процесите, решенията и целите на КСЕЗС, и връзката за създаване на КЕЕ за подпомагане и реализиране на реформите, и успешно стартиране на инвестициите към Нац. план за възстановяване и устойчивост (НПВУ).
3. Представяне на предложение за работна рамка и фокус в работа на КЕЕ за периода до края на 2022 година.
4. Отворена дискусия по предложената работната рамка и постигане на съгласие за предстоящия работен процес и приемане на рамката.

По точка 1 от дневния ред:

Председателят на КЕЕ – Георги Стефанов, разясни протеклата процедура по утвърждаване на редовните членове и на зам.-председателя на КЕЕ:

Със заповед № Р-128 от 5.07.2022, на основание чл.8, ал.5 от Правилника за организацията и дейността на КСЕЗС и съгласно Правилата за избор (*Приложение 1 на Заповедта*) беше създадена комисия за подбор на редовните членове и на зам.-председател на ресорните комисии. На своето заседание от 28.07.2022 изборната комисия разгледа всички документи, постъпили от заявите интерес за участие в КЕЕ юридически лица и като спази целта да постигне балансираност и включване на представители от целия спектър на заинтересовани страни, прие състава на КЕЕ от 33 редовни членове. Протоколът с мотивите „за“ и „против“ избора е качен на страницата на Консултативния съвет - http://saveti.government.bg/web/cc_2002/1.

Заявите желание да изпълняват функциите на заместник-председател в заявленията си за членство в КЕЕ са четирима на брой. Комисията по избор разгледа постъпилите кандидатури, обсъди ги съобразно критериите за избор, Правилника и целите на КСЕЗС, и взе единодушно решение да предложи на КЕЕ за **д-р Теодора Пенева за заместник-председател на КЕЕ** - главен асистент в Института за икономически изследвания при Българската академия на науките. На заседанието беше отбелязано, че това е една доброволна роля, която се поема от д-р Пенева за следващите 6 месеца и изисква не малко усилия и време.

За секретариата на КЕЕ бяха определени експертите от Министерство на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ), които Министерството е излъчило да подпомагат експертно работния процес на КЕЕ и на КСЕЗС и са неразделна част от работната комуникация с членовете на КЕЕ.

По точка 2 от дневния ред:

Представени, обсъдени и планирани бяха следващите работни заседания на членовете на КЕЕ. Те ще се проведат на: **15.08.22 г.; 29.08.22 г.; 12.09.22 г. и 26.09.22 г, от 15 до 17, в зала на Министерски съвет.** Посочените дати бяха подкрепени от присъстващите.

Г-н Стефанов представи, графика по който предстои да работи КЕЕ. Трите приоритетни теми в работата на КЕЕ в идните месеци ще се води по предвидените в НПВУ реформи.

- До 30 септември 2022 трябва да приключи изпълнението на Реформа 2 (C4.R2), за Улесняване на инвестициите в енергийно-ефективно обновяване на жилищни сгради и с отношение към промяна в Закона за управление на етажната собственост (ЗУЕС).
- До 31 декември 2022 трябва да приключи изпълнението на Реформа 3 (C4.R3): Определение и критерии за „енергийна бедност“ за домакинствата.
- Отново до 31 декември 2022 трябва да приключи изпълнението на Реформа 4 (C4.R4): Насърчаване на проекти за енергийна ефективност и енергия от възобновяеми източници чрез сметките за енергия.

По точка 3 от дневния ред:

Обсъден беше фокусът на КЕЕ и Г-н Георги Стефанов представи детайли от документа „Рамка и фокуса на работа на Комисията за енергийна ефективност и преодоляване на енергийната бедност (КЕЕ) към КСЕЗС“, версия 1.0. от 29.07.2022. Представени и обсъдени бяха следните аспекти от тематиката на КЕЕ, в контекста на Националния План за възстановяване и устойчивост: Разработване на дефиниция и критерии за "енергийна бедност" за домакинствата в Закона за енергетиката за целите на либерализацията на пазара и финансирането на проекти за енергийна ефективност; Механизъм за финансиране на проекти за енергийна ефективност и възобновяеми източници, заедно със сметките за енергия; Обслужване на едно гише на потребители с цел улесняване на реализацията на проекти за енергийно обновяване в сградния фонд; Създаване на Национален фонд за декарбонизация и оценка на националната регулаторна рамка за енергийна ефективност от независима експертна група; Подкрепа за обновяване на сградния фонд. Създаване на национална схема за подпомагане на енергийно ефективно обновяване на жилищни и нежилищни сгради.

По точка 4 от дневния ред:

Дискусията от предходните точки продължи. Членовете на КЕЕ обсъдиха изгледите за допълнения в работната рамка за предстоящия шест-месечен период. Обсъжда се форматът на предстоящите срещи и необходимостта в зададените кратки срокове да се постигнат целите и резултатите към НПВУ.

Онлайн запис от Заседание на Комисия за енергийна ефективност (КЕЕ)

[Заседание на Комисията за енергийна ефективност-2022.07.29 0735-1](#)

Recording password: 7MmHn2dr

Председател на КЕЕ,
Георги Стефанов: /П/

Протоколирал:
Даниела Николова, Секретариат: /П/